


42%

83%

86%

Of brides are considering eco-friendly or
sustainable options for their wedding

Of brides chose an all-white wedding
gown vs. prints or hints of color

Of brides chose a wedding gown they
would not re-wear for any additional
events

Of brides are only wearing one dress for
both the ceremony and reception

86%

67% Of brides opted for all-white looks for
their bachelorette celebrations

65% Of brides paid up front for services rather
than a "Buy Now, Pay Later" option

93% Of brides did not take out a loan for their
wedding



Increase Decrease No Shift

60% 

40% 

20% 

0% 

>$15,000 $15-20,000 $20-30,000 >$30,000

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

 D R E S S  S H O P P I N G  T I M E L I N E

H O W  M A N Y  D R E S S E S  T R I E D  O N
B E F O R E  T H E  O N E

16%

32%

25%
27%

1-3 4-7 7-10 >11

8%
34%

53%

0-3 Months 4-6 Months 7-10 Months

10%

>11 Months

2%



Increase Decrease No Shift

75% 

50% 

25% 

0% 

>$100 $15-20,000 $20-30,000

50% 

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

E N G A G E M E N T  W A R D R O B E
A N N O U N C E M E N T  S P E N D

40%

49%

12%

40%

73%

18%
9%

<$100 $100-$500 >$500

H O N E Y M O O N  W A R D R O B E  S P E N D

<$100 $100-$500 >$500



T O P  B R I D E S M A I D  C O L O R S

Terracotta EucalyptusBlack

B R I D A L  T R E N D S

Satin FabricsRuffle Details Short Reception Dresses


